

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с октября 1935 года

75 (4622).

Суббота, 10 мая 1980 года. Цена 2 коп.

## ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА

В нашем городе побывали первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов и делегация Венгерского Коммунистического союза молодежи во главе с первым секретарем ЦК ВКСМ Ласло Мароти. В состав венгерской делегации входили заместитель заведующего отделом международных отношений ЦК ВКСМ Иштван Пошта, секретарь комитета ВКСМ Завоховского железнодорожного узла Андрюш Ракоти, первый секретарь ОК ВКСМ области Сепер Тихомир Тот, секретарь посольства ВНР в СССР Ласло Овари. Товарищей из Венгрии сопровождали заведующий отделом международных отношений ЦК ВЛКСМ И. Н. Шилоков, секретарь комитета ВЛКСМ при посольстве СССР в ВНР И. Н. Дзуреченский, инструктор отдела ЦК ВЛКСМ О. Ю. Мадьяр и другие.

В аэропорту гостей встречали первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учаев, председатель горисполкома А. Е. Тягливый, первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Ф. Фисунов. После встречи и беседы в горкоме КПСС Б. Н. Пастухов, Ласло Мароти и сопровождающие их лица осмотрели город, побывали на заводе «Атоммаш», встретились и беседовали с членами бригад строителей «Атоммаша» Г. Фоменко, В. Климовского, В. Гирша, написались в Книге почетных посетителей. Гости нашего города посетили также детский сад «Казачок», школу № 16 имени г. Ростова-на-Дону, посадили деревья в парке Дружбы.

Визит делегации ВКСМ явился новым ярким проявлением постоянно крепнущей дружбы советской и венгерской молодежи.

## Праздник Победы в Волгодонске

# ЗА МИР И СЧАСТЬЕ НА ЗЕМЛЕ

## Городское торжественное собрание

8 мая во Дворце культуры «Октябрь» состоялось городское торжественное собрание, посвященное 35-летию Победы над фашистской Германией, в котором приняли участие ветераны войны и труда, представители предприятий и организаций, общественности города, а также гости — ветераны 86-й гвардейской Краснознаменной Николаевской стрелковой дивизии, прибывшие в Волгодонск на празднование Дня Победы.

Открыл собрание председатель горисполкома А. Е. Тягливый.

Под бурные аплодисменты всего зала единодушно избирается почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

С докладом «О 35-й годовщине со дня Победы в Великой Отечественной войне» выступил первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учаев.

И докладчик, и выступившие на торжественном собрании ветераны войны Г. В. Вальцев и А. П. Горелик говорили о всемирно-историческом значении победы над фашистской Германией, огромной роли советского народа в разгроме гитлеровских армий.

Наступает волнующая минута: гости Волгодонска, ветераны, войны, вручают руководителям города знамя 86-й гвардейской Краснознаменной Николаевской стрелковой дивизии. Принимая знамя, первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учаев заверил ветеранов войны в том, что волгодонцы с честью продолжают их традиции на трудовом фронте и что знамя дивизии, переданное на вечное хранение в городской музей, будет служить делу патриотического воспитания молодежи.

И. Ф. Учаев вручил ветеранам войны майорам А. И. Воржову, Н. А. Пименову, Т. И. Аносову и рядовому Л. П. Воробьеву медали за участие в боях за Халхин-Гол, учрежденные Указом Президиума Великого народного хурала Монгольской Народной Республики.

Затем присутствовавшие в зале приняли участие в молодежной манифестации у обелиска Победы.

**Д**ЕНЬ Победы... Великий и волнующий праздник советского народа и всех прогрессивных сил планеты. Радость и слезы, торжество и скорбь по погибшим защитникам Родины, клятвы в верности боевым традициям отцов и гневный протест против агрессии и милитаризма — все это День Победы.

**Ш**ИРОКО отмечалась славная дата и в нашем городе.

Тридцать пятую весну великой Победы трудящиеся города встречают большими трудовыми достижениями. Личные пятилетние задания выполнили более 400 волгодонцев, семь коллективов предприятий и организаций, 370 внутрипроизводственных подразделений. Высокими темпами возводятся «Атоммаш» и новый город. Коллектив строящегося завода-гиганта успешно трудится над созданием первого донского атомного реактора.

И это глубоко символично, что именно здесь, на земле Волгодонска, где проходила граница внешнего кольца Сталинградской битвы и где решалась судьба второй мировой войны, сегодня решается крупная народнохозяйственная задача — создается мощный энергетический комплекс нашей страны, который еще более укрепит ее экономическое могущество.

В этой большой созидательной работе принимают участие и ветераны войны. Они показывают пример в труде, учат нашу молодежь быть достойной славы старших поколений.

Их в Волгодонске более двух тысяч. На городском торжественном собрании, в колоннах манифестантов, на трибунах — они на почетных местах. Это дань уважения нового поколения их заслугам. Молодежь восхищается их подвигами и перенимает их твердые жизненные принципы: быть верными делу ленинской партии, непримиримыми борцами за мир и социальный прогресс.

**М**ОЛОДЫЕ строители и рабочие «Атоммаша», других организаций, предприятий и учреждений, школьники, отряды юнармейцев и юных моряков вышли вечером восьмого мая на улицы города, чтобы принять участие в факельном шествии. В их руках — горящие факелы, знамена, цветы, лозунги. Они поют песни военных лет о мире, труде, Родине, партии. Они скандируют: «Слава народу-победителю!», «Слава ветеранам войны!», «Да здравствует мир!», «Позор милитариз-

му и агрессорам!».

В колоннах идут люди, которые своим самоотверженным трудом крепят завоевания отцов. Комсомольско-молодежные бригады строителей во главе с Г. М. Фоменко, Л. П. Куракиным, В. Л. Буцным, И. Г. Дьяченко сегодня впереди соревнующихся. В свой состав они включили героев Великой Отечественной войны, космонавтов, а заработанные на их имя деньги перечисляют в Фонд мира. Только в этом году эти и другие коллективы внесли в Фонд мира более 53 тысяч рублей. Это ли не подтверждение стремления нашей молодежи, всего советского народа к миру на земле!

Колонны идут по улице имени В. И. Ленина и смыкаются в том месте, где высится обелиск Победы. Факельное шествие молодежи выливается в манифестацию, в которой принимают участие тысячи жителей города. На трибуну поднимаются члены бюро горкома КПСС, бюро горкома комсомола, ветераны партии, Великой Отечественной войны, передовики производства.

Открывая манифестацию, первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Фисунов сказал:

— Здесь мы собрались, чтобы еще раз подтвердить верность идеалам мира и социализма, социального прогресса, отдать дань уважения погибшим и живым воинам Великой Отечественной войны, выразить свой протест против политики милитаристских кругов на Западе, направленной против разрядки.

Один за другим подходит к микрофону ораторы: ветеран войны, начальник Волгодонского агентства «Союзпечать» В. Т. Анненков, призывник, монтер связи треста «Волгодонскэнерго» В. Черкашин, молодой рабочий, машинист крана этого же треста В. Самаров, первый секретарь городского комитета КПСС И. Ф. Учаев. Они говорят о том, что пора приостановить гонку вооружения. Сегодня в мире накоплено столько ядерного оружия, что одной пятнадцатой части этих запасов хватит, чтобы уничтожить

все человечество. Советская молодежь вместе с прогрессивной молодежью планеты против политики нагнетания напряженности, против войны, против агрессивной политики США, стоящих во главе капиталистического мира.

Манифестанты принимают телеграмму протеста президенту США Д. Картеру.

В ней говорится о том, что политика президента и его администрации толкает планету в пропасть конфликтов и войн, и что молодежь Волгодонска, участвующая в манифестации по случаю 35-летия Победы над фашистской Германией, решительно протестует против злобных планов милитаристов, против бойкота Московской Олимпиады, подрывающего олимпийское движение и наносящего ущерб отношениям между народами.

Участники манифестации приняли также резолюцию, в которой призвали комсомольцев и молодежь, всех трудящихся города Волгодонска сделать все для выполнения заданий 10-й пятилетки, самоотверженным трудом крепить экономическое могущество социалистической Родины, быть верными традициям старшего поколения, неустанно бороться за мир во всем мире.

**П**ЛОЩАДЬ Победы стала главным местом празднования 35-й годовщины со дня разгрома немецко-фашистских захватчиков. 9 мая здесь состоялось большое торжество. Начались они рано утром. Всюду звучали музыка, песни военных лет. У обелиска Победы выстроился почетный караул.

Криками «Ура!», «Да здравствуют ветераны!» встречают волгодонцы колонну участников Великой Отечественной войны. Все они имеют боевые и трудовые награды. Только орденом Славы награждены 53 ветерана. Среди них В. Ф. Корявий, П. М. Афонин, Н. Т. Бондарев, К. М. Демин, И. С. Игнатов и многие другие.

Большинство из них уже на заслуженном отдыхе, но отдельные еще трудятся на производстве, (Оконч. на 2-й стр.)



НА СНИМКАХ:

- ⊙ В колонне — ветераны войны.
- ⊙ Участники факельного шествия.

# ЗА МИР И СЧАСТЬЕ НА ЗЕМЛЕ

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

по праву возглавляют большие коллективы. Это начальник порта А. И. Рунов, директор мясокомбината А. И. Иванова, начальник СУМР-1 треста «Волгодонскстрой» П. И. Котляров и другие.

На площади Победы состоялся митинг, на котором выступил с речью председатель горисполкома А. Е. Тгливый.

Участники митинга почтили память павших в боях за Родину минутой молчания, возложили цветы к обелиску Победы.

В честь Дня Победы презвучал оружейный салют.

Фанфарный сигнал возвестил о начале марша парада юных барабанщиков, юнармейцев, юных моряков, духовых оркестров, спорстменов.

Затем торжества вылились в народное гуляние. Состоялись эстафеты, спортивные соревнования, смотры-конкурсы, концерты, фейерверк.

**ЖИВЫЕ** праздновали День Победы. Живые вспоминали погибших. Несли к обелискам, братским могилам цветы, венки.

Двадцать миллионов советских людей погубило в Великой Отечественной войне. Дорогой ценой заплатил наш народ за свою свободу и независимость.

Вечная память тем, кто не вернулся с фронта — известным и неизвестным солдатам, которые всегда среди нас, живых.

Впереди колонны участников митинга, который движется по улице Энтузиастов к братской могиле в хуторе Старо-Соленом, атоммашевские победные знамена, завоеванные в социалистическом соревновании. Их несут лучшие рабочие «Атоммаша». С ними плечом к плечу — ветераны Великой Отечественной войны, работники проектно-конструкторских институтов, учащиеся средних школ №№ 11 и 13, ПТУ-80. Они идут, чтобы выполнить священный долг — отдать дань уважения и памяти тем, кто погиб, защищая Родину.

Возле братской могилы эта колонна сливается с колонной жителей Старо-Соленого.

На трибуну поднимаются руководители «Атоммаша», ветераны войны, приглашенные, депутаты местных Советов.

Митинг открыл секретарь парткома производственного объединения «Атоммаш» Л. И. Попов. — Наша страна, —

сказал он, — стала главной силой, преградившей путь германскому фашизму к мировому господству, сыграла решающую роль в достижении победы над ним.

Неуклонно проводимая Советским государством политика борьбы за мир, за разрядку, за мирное сосуществование государств с различным общественным строем находит признание и поддержку всех прогрессивных сил, служит могучим фактором сдерживания агрессивных устремлений империализма.

Со словами благодарности к родной Коммунистической партии, Советскому правительству, которые неуклонно осуществляют ленинскую политику мира, заботятся об усилении экономического и оборонного потенциала нашей Родины на митинге выступили ветеран Великой Отечественной войны, мастер ремонтно-строительного участка УЖКХ про и з в о д ственного о б ъ е д и н е н и я «Атоммаш» В. Сунцов, токарь-карусельщик цеха парогенераторов Н. Самаров, ветеран войны, житель Старо-Соленого А. Нагибин и другие.

Лучшие учас и е с я СПТУ-80 «Атоммаша» возлагают к братской могиле цветы.

Минута молчания. Склонены знамена, пионеры отдают салют.

Раздается троекратный залп.

Звучит Гимн Советского Союза.

Митинг заканчивается маршем «День Победы», который исполняет духовой оркестр...

**ВОЗЛЕ** клуба Красно-го Яра духовой оркестр исполняет военные марши, песни военных лет. На здании горит кулачком транспарант: «С праздником Победы!».

В клуб собираются участники Великой Отечественной войны, ветераны проектно-конструкторских институтов, учащиеся средних школ №№ 11 и 13, ПТУ-80. Они идут, чтобы выполнить священный долг — отдать дань уважения и памяти тем, кто погиб, защищая Родину.

Возле братской могилы эта колонна сливается с колонной жителей Старо-Соленого.

На трибуну поднимаются руководители «Атоммаша», ветераны войны, приглашенные, депутаты местных Советов.

Митинг открыл секретарь парткома производственного объединения «Атоммаш» Л. И. Попов. — Наша страна, —



Участниками Великой Отечественной войны были главный энергетик УСМР-1 И. И. Котляров и житель Красного Яра К. П. Гвоздь.

Комсомолец А. Якушев — машинист автоскренера УСМР — доложил о том, что комсомольцы и молодежь управляют несут вахту памяти. В состав его бригады включен Сергей Тюленев, один из героев Краснодарского подполья.

Затем все направляются к братской могиле, где захоронено более 100 солдат и офицеров.

В митинге, состоявшемся здесь, принимают участие воины-освободители Ростовской области, родственники погибших, пионеры и школьники.

Участники митинга возлагают цветы к братской могиле. Минута молчания. Гремит оружейный залп...

**В ПРАЗДНОВАНИИ** Дня Победы приняли участие гости Волгодонска, прибывшие из разных концов страны, ветераны 86-й гвардейской Краснознаменной Николаевской стрелковой дивизии, участвовавшие в боях в этих местах. Трогательной была их встреча с однополчанами, проживающими в Волгодонске. Осматривал места бывших сражений, гости дивизии тому, как изменился этот край. Всего 37 лет прошло с того дня, как отгремел последний залп Сталинградской битвы, а донская земля не только залечила раны, но и возродилась к новой жизни. Появилось здесь рукотворное море, ГЭС, судосходный и оросительные каналы, вырос город, создаются крупнейшие машиностроительные заводы.

Нет, цедаром они пролили кровь. Они завоевали новым поколением прекрасную, полную забот и счастья жизнь.

Об этом говорили бывшие воины на уроках мужества, состоявшихся во всех школах города, во время встреч со строителями и эксплуатационниками «Атоммаша», работниками ГЭС, трудящимися Цимлянска.

Гости приняли участие в городском торжественном собрании, в митингах, возложении цветов к обелиску Победы, братским могилам в поселках Старо-Соленый и Красный Яр. Они посадили деревья в городском парке Дружбы.

Ветераны увезли с собой тепло сердец фронтовых друзей, уверенность, что их подвиг под Сталинградом и их имена не забыты, гордость за новое поколение создателей.

**В. ПОЖИГАНОВ,**  
**М. МАРЬЕНКО,**  
**НА СНИМКАХ:**

Гости волгодонцев — ветераны 86-й гвардейской Краснознаменной Николаевской стрелковой дивизии (сверху слева);

Цветы — к обелиску Победы (сверху справа);

На трибуне — ветеран войны и труда жительница Волгодонска С. М. ТИТОВА (снимок справа);

На смену отцам. Юные моряки.

9 мая. Площадь Победы. Со всего города пришли сюда стар и мал в этот торжественный день.

Фото А. Тихонова.



## ПАМЯТЬ

Спокойна лет восьмидесятых проснись,  
И облака уложены в валки.  
А к площадям, как на свиданье  
с прошлым,  
Еще идут, идут фронтовики.  
Течет родник людской  
у обелиска.  
Кто сына вспоминает, кто отца.  
Здесь город мой — от мала  
до велика.  
Немы уста, но говорят сердца...  
Спасибо вам, ушедшие навеки  
И на века оставшиеся в нас,  
За эти небеса, поля и реки.  
За то, что светел в жизни  
каждый час!  
И. ФОМЕНКО.



# Волгодонск сегодня и завтра

## Город XXI века

### Жилищное строительство

Каким будет Волгодонск через 20—30 лет и в каких домах предстоит жить людям, связавшим свою судьбу с грандиозной догонской стройкой? На этот вопрос находим ответ в пояснительной записке к генеральному плану развития города, в разделе «Жилищное строительство».

Хотя он содержит всего несколько страничек, но из прочитанного ясно видишь, что по своей структуре и архитектуре, внутренней планировке домов и отделке квартир это будет самый современный город.

Проектирует Волгодонск один из наиболее авторитетных в стране институтов — «Гипрогор», а возглавляет группу проектировщиков заслуженный архитектор РСФСР начальник архитектурно-планировочного отдела этого института С. С. Райтман. Генеральным планом предусматривается создание города на трех смежных площадках вдоль Цимлянского водохранилища. На каждой площадке в конкретных условиях формируются городские планировочные районы: Западный (включающий старую часть города), Центральный (между балками Сухо-Соленая и Мокро-Соленая) и Восточный (за балкой Мокро-Соленая). Таким образом, выгодно используется природный ландшафт для создания зон отдыха в городе.

Западная часть Волгодонска будет насчитывать примерно 50 тысяч жителей, Центральная — двести тысяч и Восточная — 150 тысяч. А всего в 2000—2010 годах в Волгодонске будет проживать 400 тысяч человек. Объем жилищного строительства на проектный срок определен, исходя из обеспеченности каждого жителя 18 квадратными метрами жилой площади и составит около двух миллионов квадратных метров.

Строится город будет в две очереди. До 1985 года вводится в действие первая очередь с населением 200 тысяч человек. На это государство потратит около 250 миллионов рублей.

Уже сегодня волгодонцы видят намечающиеся очертания будущего прекрасного города с широкими магистралями, скверами и парками.

Пока жилищное строительство велось в основном за счет поставок сборных конструкций разных серий из многих городов Советского Союза. Этим и объясняются имеющиеся пока архитектурные несоответствия. Но в дальнейшем застройка будет, в основном, вестись домами 96-й серии, выпускаемыми местным комбинатом крупнопанельного домостроения мощностью 280 тысяч квадратных метров жилья в год.

Что это будут за дома? Специалисты высоко оценивают их достоинства. Планировка в них улучшена. Увеличивается полезная площадь, ванны приближены к спальням, много встроенных шкафов, вместо балконов — лоджии. Отделка комнат предусмотрена самыми лучшими материалами. Нарядными здания будут и снаружи. Панели отделываются с обнажением крупного гранитного заполнителя на белом фоне, крупноразмерной керамической плиткой и т. д. Часть домов намечается окрашивать кремнийорганическими красителями или водоземлюсионными красками, обеспечивающими плотный и яркий цвет.

А для того, чтобы здания этой самой многочисленной серии не смотрелись в архитектурном плане однообразно, уже сейчас разрабатывается 20 вариантов секционных компоновок жилых домов и 18 вариантов отделки фасадов. Все дома, выходящие на центральные улицы и магистрали, будут иметь встроенные и пристроенные магазины, парикмахерские, салоны мод, кафе и прочее.

Практика распределения жилья будет строиться на научных началах. В то же время новоселам будет предоставляться информация о жилищных условиях, вручаемая вместе с ордером проспект с данными о параметрах квартиры, о численности подвигающей вселению семьи, с планировочной схемой, рекомендациями по размещению мебели, навеске штор и предметов убранства комнат.

Волгодонцы будут жить в самых комфортабельных домах. Достаточно сказать, что государство разрешило довести стоимость одного квадратного метра (Оконч. на 4-й стр.).



### Дом для села

Продукция предприятия крупнопанельного домостроения — это жилье девятиэтажные дома. Но недавно на территории предприятия появился необычный дом — дом для сельского хозяйства, как его сейчас называют на КПД-140. Он одноквартирный, может быть двух- или трехкомнатным. В нем имеется ванна, кухня и т. д. Словом, это квартира городского типа, если, конечно, на селе к ней будут подключены инженерные коммуникации.

В разработке дома для сельского хозяйства активное участие приняли начальник участка И. Шаповал, инженер В. Толкачев, монтажники В. Фирсов, Н. Зорин и другие.

В. ГАНТИМУРОВ,  
главный инженер  
КПД-140.

В целях лучшего удовлетворения медикаментами и лекарственными препаратами инвалидов и участников Великой Отечественной войны проводятся совместные встречи работников аптек и ветеранов.

За каждой аптекой города закреплены участники и инвалиды войны, которым оказывается помощь в первую очередь.

Недавно такая совместная встреча была проведена в центральной городской аптеке № 349.

На снимке (слева направо): ветераны войны Алексей Петрович ВЫТКОВ, Анна Яковлевна КУЗЬМИНА, Васса Михайловна СОБОЛЕВА и заведующий аптекой Евгений Николаевич ЕВСЕЕВ во время встречи.

Фото В. Радаева.

## В город-герой Волгоград

Городским советом общества автомобилистов организован автомотопробег, посвященный 35-летию Победы над фашистской Германией, в город-герой Волгоград.

Участники пробега встретились с комсомольцами и ветеранами Великой Отечественной войны Волгограда, возложили цветы и венки, взяли священную сталинградскую землю.

В пробеге приняли участие рабочие и инженерно-технические работники «Атоммаша» В. В. Скворцов, А. Н. Криворотов, В. Н. Ишунин и другие.

### Наши интервью

## НА ВСЕСОЮЗНУЮ АРЕНУ

НЕСКОЛЬКО ЛЕТ НАЗАД В ВОЛГОДОНСКЕ БЫЛА ОДНА ФУТБОЛЬНАЯ КОМАНДА. СЕЙЧАС «ХИМИК» И «ЗАВОДСТРОЕВЕЦ» ИГРАЮТ НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ В ПЕРВОЙ ГРУППЕ. ФУТБОЛЬНАЯ КОМАНДА «АТОММАШ» ВКЛЮЧЕНА ВО ВТОРУЮ ЛИГУ КЛАССА.

НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ Л. ЖОГОЛЕВА ВСТРЕТИЛАСЬ СО СТАРШИМ ТРЕНЕРОМ ЭТОЙ КОМАНДЫ Г. М. МАТВЕЕВЫМ И НАЧАЛЬНИКОМ ФУТБОЛЬНОЙ КОМАНДЫ Г. Г. ГУСАКОВЫМ И ПОПРОСИЛА ИХ РАССКАЗАТЬ О КОМАНДЕ, ОБ ИГРАХ, О ПЛАНАХ НА БУДУЩЕЕ:

— Футбольная команда «Атоммаш» создана в 1979 году. В прошлом году играла на первенство области, где заняла четвертое место.

29 января этого года включена во вторую лигу класса «А» третьей зоны — сильнейшей зоны Российской Федерации. В ней выступают такие опытные команды, как «Ростсельмаш» из Ростова и «Торпедо» из Таганрога.

С первого февраля команда начала учебно-тренировочную работу, которая проходила в Нальчике. За прошедшие три месяца в Нальчике и Адлере мы сыграли 13 контрольных игр для определения состава команды.

Семь встреч выиграли, — в частности, у сборной РСФСР (юноши) со счетом 7:2, у «Текстильщика»

(г. Иваново), у команды «Волгарь» (г. Астрахань), у волжского «Торпедо» и других.

По окончании трех этапов учебно-тренировочных соревнований футболисты «Атоммаша» провели два матча на кубок РСФСР, проиграв орловскому «Спартаку» и выиграв у белгородского «Салюта». Прошли три игры чемпионата СССР.

Результаты первых встреч на футбольных полях показали, что врагерь В. Пономаренко — надежный защитник ворот команды. Хорошо зарекомендовал себя защитник С. Криачун, для которого характерен комбинационный стиль игры в обороне. В. Абрамов — защитник атакующего плана. В защите играют также Ю. Громов, Х. Сулейманов, М. Шеглов,

С. Мищенко, С. Корсун. В средней линии уверенно играет наш земляк В. Абалмасов, воспитанник команды «Химик». В. Абалмасов и В. Абрамов забил по мячу во встрече с липецким «Металлургом». В полузащите играют также С. Кузьмин, А. Телларов, П. Бачуриш. Высокая техника владения мячом отличает Ю. Драгунова.

Нападающие Г. Кравченко и А. Сиротенко обладают хорошими физическими данными, любят и умеют забивать мячи в ворота. Во встрече с саратовским «Соколом» нападающий Г. Половинко забил гол, который решил исход борьбы в пользу футболистов «Атоммаша».

С командой работают также тренер В. И. Тюпкин, врач П. И. Шеткин. На футбольном поле Цимлянска в этом месяце наша команда встретится 12 мая со «Спартаком» (г. Орел), 27 мая — с командой «Машук» (г. Пятигорск), 30 мая — с «Уралом» (г. Элиста), 18 мая будем играть в Новороссийске с «Цементом», 21 мая — в Майкопе с футболистами «Дружбы».

Приложим все силы, чтобы победить, оправдать надежды наших болельщиков, волгодонцев

## АЛЛЕЯ ПАМЯТИ

Фотографии, альбомы, вещи и письма... Очень много писем. Собранному документам уже тесно в небольшом помещении. Это музей боевой славы школы-интерната № 2.

Свидетельство № 410 о присвоении звания школьный музей боевой славы школы-интерната № 2 за большую поисково-исследовательскую, общественно-полезную работу, создание интересных экспозиций и успехи в коммунистическом воспитании учащихся. Это свидетельство выдано 4 января 1976 года.

Валентина Бугоренко, Надежда Балашова, Григорий Ефименко, Алексей Петров... Эти ребята, их было девять человек, во главе с Ниной Степановной Веретошенко, загляли в своей школе негасимый огонь поиска. В 1962 году их заинтересовала судьба героев Романовского подполья, действовавших в годы войны.

Девять человек начали поиск, а сейчас каждый отряд школы ведет следопытскую работу. На одной из встреч с фронтовиками ребята заинтересовались судьбой участницы боев на Малой земле. Сейчас в музее собрана большая библиотека о героизме малоземельцев, следопыты проследили боевой путь 83-й бригады морской пехоты, учащиеся школы прошли по местам боев этого соединения. Они были в Новороссийске, Геленджике, Туапсе, Москве, Моздоке. В музее хранится альбом с фотографиями и автографами малоземельцев. Многочисленные документы рассказывают о встречах с ветеранами на местах боев.

В музее собран исторический материал о маршале П. К. Кошелевом. По предложению следопытов школы в новой части города улица названа именем маршала Кошелева. Ребята сделали описание боевого пути 24 гвардейской стрелковой дивизии, освобождавшей Цимлянский район.

Много времени, настойчивости, кропотливости требует поисковая работа следопытов. В том, что эта работа не прекращается, велика заслуга Нины Степановны Веретошенко.

Самому первому отряду следопытов было присвоено имя героя Романовского подполья Ивана Смолякова. Теперь это имя героя прописано в школе навсегда. Оно присваивается самому лучшему отряду.

5 мая следопыты школы вновь встретились со своими старшими друзьями — малоземельцами и, дружба с которыми длится уже 18 лет, и ветеранами города. Вместе с ними в школьном саду ребята посадили аллею памяти. Это одна из аллей Всесоюзного парка Победы, создаваемого проработкой, комсомолом и молодежью всей страны в честь 35-летия Победы.

Л. ЖОГОЛЕВА

## Здесь пойдут троллейбусы

Энергетики электроцеха корпуса № 3 дали слово в кратчайший срок смонтировать кабельную троллейбусную линию по новому маршруту в новом городе (главный корпус «Атоммаша» — улица Курчатова — проспект Строителей), чтобы замкнуть кольцо. Своё слово они подкрепляют делом. В настоящее время смонтировано 300 погонных метров кабеля.

Успешно трудится бригада монтажников Николая Павлюка (мастер А. Курмоярцев). Д. АНДРЕЕВА.

## Помощь подшефным

Большое внимание благоустройству подшефного детского сада «Тополек» уделяют партбюро и администрация ремонтно-механического цеха третьего корпуса «Атоммаша». На территории вокруг детского сада шефы разбили около 600 квадратных метров цветников, клумб, газонов. К плавательному бассейну детского сада они проложили 200 погонных метров труб теплоотдачи для пуска теплой воды.



«Добро пожаловать в Москву, Олимпиада!» — под таким девизом выступает олимпийская агитбригада учащихся школы № 7.

Ребята интересно рассказывают об истории Олимпийских игр, дружно встают на защиту Олимпиады-80 от попыток бойкота врагов социализма.

На снимке: заключительная сцена выступления агитбригады.

Фото А. Тихонова.

## Город XXI века Творчество ЮНЫХ

(Оконч. Начало на 3-й стр.)

метра строящегося у нас жилья до 140 рублей, что на 60 рублей больше, чем, скажем, в областном центре — Ростове.

Однако повышение стоимости квадратного метра площади само по себе еще не дает высокого качества жилья. Предстоит очень много сделать для того, чтобы новоселы радовались, въезжая в новые дома, а не огорчались всевозможными недоделками и дефектами.

Для повышения качества жилищного строительства утверждены соответствующие мероприятия на уровне министерств. Они предусматривают внедрение комплексной системы повышения качества, создание домов-эталонов, подъездов-эталонов, квартир-эталонов для отработки производства и строительства зданий новых серий, введение в практику сдачи объектов с гарантий-

ными паспортами и прочее.

Осуществлять жилищное строительство будут три организации: домостроительный комбинат, обеспечивающий поточную сборку панельных домов, «Спецстрой», занимающийся сооружением фундаментов, прокладкой инженерных сетей и благоустройством, и «Гражданстрой», сооружающий кирпичные дома и все объекты соцкультбыта.

Перед коллективами этих управлений, входящих в состав треста «Волгодонскэнергострой», наряду с заказчиком и проектировщиками, стоят ответственные задачи по коренной перестройке всей работы с целью обеспечения планомерной комплексной застройки новых микрорайонов города.

**А. РЫБАКОВ,**  
главный инженер  
жил.УКСа производственного объединения  
«Атоммаш».

Коллектив городской станции юных техников старается охватить техническим творчеством как можно больше учащихся. У нас функционируют 13 кружков, кроме того, станция расширила сеть своих кружков в клубах по месту жительства. В общей сложности вместе с филиалами работает 42 кружка, их посещают 690 учащихся.

Особой популярностью пользуются кружки картингистов, авиамодельный, судомодельный, ракетный, электроники, радиоконструирования и т. д. Руководят ими рабочие-производители, которые умело передают детворе свой опыт.

Разнообразна работа в судомодельном кружке, которую ведут работники «Атоммаша» Г. Мещеряков и Ю. Филиппов. По трассам мужества ведут юных картингистов А. Никитенко и М. Терещенко. Широкий круг знаний о развитии советской авиации дают Г. Никитенко и В. Стрелков. Заслуживает одобрения деятельность работников «Атоммаша» В. Ромалова и А. Хлебцова, организовавших кружки технического творчества в школе-интернате № 2.

Творчески ведут нелегкую работу Г. Бильченко, Н. Вельский, С. Тарасюк, А. Хомутов, О. Большов, В. Елагин, А. Гривцов, А. Сак и другие.

К сожалению, не во всех школах техническому творчеству детей придается должное значение. На примерах серьезного отношения администрации школ №№ 10, 11 и школы-интерната № 2 к детскому техническому творчеству необходимо всем школам уделять этому важному делу самое пристальное внимание.

**А ДРЮЧЕНКО,**  
наш внештатный корреспондент.

## Поэтическая рубрика

Людмила Зимина

### Неоконченная поэма

Волгодонск!  
О тебе моя тема,  
Неоконченная поэма.  
Пусть первая строчка,  
скупая на вид,  
В степи родилась  
и полынью горчит.  
Начав свою жизнь  
неустроенным бытом,  
Строка моя  
шла по земле  
несобжитой.

По рытвинам шла,  
поднимая в гору,  
Степь опуская  
в Цимлянское море.  
Здесь город родился  
почти на волне,  
Сын Волги и Дона,  
родной город мне.  
Еще неокрепший,  
от ветра дрожа,  
Дома поднимал  
только в два этажа.  
В нем, настуже

открытом,  
немноголюдном,  
Запомнить всех  
жителей  
было нетрудно.  
Но он, как подросток,  
заметно мужал  
И новым накалом  
строку обжигал.  
И снова звучала  
строка, как призыв,  
На новую стройку  
сердца открыл.  
Плывут отовсюду  
Большие суда,  
Бегут запыхавшиеся  
поезда.

В пронзительном  
звоне  
цимлянской волны.  
Мой город у моря  
стал эхом страны!  
Ему только тридцать,  
весь жизненный стаж,  
А он дает миру  
гигант «Атоммаш»!

### Дорогами дальними

Обхожу я  
дорогами дальними  
Самый близкий  
родной сердцу путь.  
Исполню  
свои нежелания,  
Выбираю не радость,  
а грусть.

Может быть,  
это в жизни  
так надо,

Чтобы знать цену  
радостных дней.

И в твоём  
дорогом миллом  
взгляде

Вижу отсвет  
печали моей.

### Рисуют дети

Рисуют дети  
Все разодетым.  
Их акварели  
Мир разогрели —  
И сорок радуг  
Взошли все сразу!  
Шагает радость  
Со всеми рядом.

Редактор  
И. ПУШКАРНЫЙ.

НАШ АДРЕС: 347340,  
Волгодонск г. Советская, 32/34.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела писем — 2-34-24; отдела строительства, промышленности, бухгалтерии — 2-35-45; приемной — 2-29-89.

## В острой борьбе

Соревнования на первенство грузового автопредприятия по теннису, посвященные 35-летию Победы, проходили в острой напряженной борьбе. Победил неоднократный чемпион предприятия В. Крючков.

Сейчас теннисисты грузового автопредприятия готовятся к соревнованию лучших спортсменов «Севкавтранса».

**В. БОНДАРЕНКО,** инструктор по спорту.

## Окно ГАИ

За повторное управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения лишены водительских прав на три года и оштрафованы на 50 рублей водители АПО АТХ-2 В. Левадный.

Лишены прав на два года и оштрафованы на 30 рублей за управление транспортом в нетрезвом состоянии водители СМУ-7 «Промстрой-2» П. Мягков, водитель консервного завода Н. Цетельник, водитель

АТЦ «Атоммаш» Г. Дюдяков, водитель химзавода М. Прокофьев и другие.

За порчу бордюров, газонов оштрафованы на 20 рублей водители АПО АТХ-1 С. Соловьев, Г. Хурцидзе, водитель УСМР СУМР-2 Ю. Бабанов и другие.

**Б. ГАСЫМОВ,**  
старший инспектор  
дорожно-патрульной  
службы ГАИ.

## ШКОЛА ДОМОВОДСТВА

### Урок № 16: полезные советы

Если в эмалированной кастрюле пригорела пицца, то посуду нельзя высчибливать. Налейте в нее подсолоненной воды и прокипятите: подгоревшая пицца легко отстанет от стенок и дна.

Чтобы придать стеклянной посуде прозрачность, надо мыть ее в теплой воде с добавлением соли.

Чтобы восстановить вкус пересоженных грецких орехов, необходимо,

не разбивая скорлупы, положить их на 2-3 дня в слегка подсоленную воду комнатной температуры.

Хранить орехи лучше в сухом месте, подвесив в мешочках из марли.

Лимоны хорошо сохраняются в течение нескольких месяцев, если завернуть их в папиросную или пергаментную бумагу и положить в сухой песок.

Нарезанный лимон можно предохранить от порчи, если положить его срезом на тарелку, предварительно налив в посуду несколько капель уксуса и насыпав немного соли или сахара.

Из нагретого лимона сок выжимается быстрее и полнее.

Запекая рыбу в духовке, положите на сковородку под нее полоску пергаментной бумаги, сложенной в несколько раз. С помощью этих полосок легко снять рыбу со сковороды и переложить на блюдо.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич